
東京外国為替市場委員会 第 220 回会合 議事録 

 

開催日時 2019 年 4 月 16 日 13：00～14：00 

場 所 日本銀行本店  

議  長 星野  昭 

副 議 長 大澤 孝元 

副 議 長 川口 隆 

書 記 廣瀬 敬久 

出 席 者 23 名 

 

Ⅰ．委員の退任について 

星野議長より、青山副議長および荻沼委員から 退任の意思が示された旨報告があり、了

承されました。 

 

Ⅱ．副議長および委員の選任について 

川口氏および五日市氏から委員に立候補する意思が示され、全会一致で了承されました。

また、川口氏を副議長に推す意見が出て、全員が同意しました。 
 

Ⅲ．グローバル外為行動規範の本邦市場参加者への展開 

東京市場におけるグローバル外為行動規範の浸透と遵守意思表明を促進するための取り

組みについて、銀行・証券会社・アセットマネジメント・生損保・事業法人の各担当から進

捗状況が報告されました。 

次に、廣瀬書記より、5 月 22 日～23 日に開催されるグローバル外為市場委員会（GFXC）

東京会合に向けた準備の状況について説明がありました。 

また、星野議長および藤平準委員より、ワーキンググループでの議論の状況等が説明され

ました。星野議長からは、ワーキンググループから提出を予定している「ラストルックの下

で許容されるカバー取引の具体例」に関するペーパーについて、次回の委員会で委員からの

意見を募る予定である旨、説明がありました。 

 

Ⅳ．TKFE/JPNU推奨取り下げ後のフォローアップ 

廣田委員より、対円 NDF のフィキシング・レート算出について、2017 年 10 月 23 日の推

奨慣行公表以降の市場参加者の動向について調査した結果が説明されました。席上での様々

な意見を踏まえながら、今後も必要に応じて調査を継続することとなりました。 

 

Ⅴ．10連休に備えて 

東京市場委として、4～5月の 10 連休中の流動性の低下について、市場参加者に注意喚起

するアナウンスを出す方向で検討することを確認しました。 

以  上 



（ 別 紙 ） 

 

 

東京外国為替市場委員会委員名簿（4 月 16 日現在） 
 

＜委員＞ 

議長・BCP 小委員長 ○星野 昭  （三菱 UFJ 銀行） 

副議長・E コマース小委員長 ○大澤 孝元 （バークレイズ銀行） 

副議長・CoC 小委員長 ○川口 隆 （みずほ銀行） 

書記 ○廣瀬 敬久 （日本銀行） 

運営小委員長 ○山内 太朗 （三菱 UFJ 信託銀行） 

広報小委員長 ○大木 一寛 （EBS ﾃﾞｨｰﾘﾝｸﾞﾘｿｰｼｽｼﾞｬﾊﾟﾝ） 

法律問題小委員長 ○五日市 知之 （三井住友信託銀行） 

教育小委員長          ○高山 典大 （野村證券） 

市場調査・バイサイド小委員長  ○石橋 優      （三井住友銀行） 

 ○廣田 泰司 （JP モルガン・チェース銀行） 

 ○石川 昌信 （ﾄｳｷｮｳﾌｫﾚｯｸｽ上田ﾊｰﾛｰ） 

 ○宗川 雄視 （トムソン・ロイター・マーケッツ） 

 ○宮崎 誠 （CLS） 

 ○好川 弘一 （ﾊﾞﾝｸｵﾌﾞﾆｭｰﾖｰｸﾒﾛﾝ証券） 

 ○岩崎 拓也     （ﾊﾞﾝｸ・ｵﾌﾞ・ｱﾒﾘｶ・ｴﾇ・ｴｲ） 

 ○時田 剛      （BNP パリバ証券） 

 狩野 弘一     （シティグループ証券） 

                ○大熊 貴之     （野村アセットマネジメント） 

                ○桑野 貴      （ゴールドマン・サックス証券） 

 

＜準委員＞ 

 ○伊藤 祐介 （ﾏﾈｰ･ﾌﾞﾛｰｶｰｽﾞ･ｱｿｼｴｲｼｮﾝ） 

 ○小柳 德明 （三菱 UFJ 銀行）  

 ○藤平 武文 （みずほ銀行）  

 山本 浩司 （三井住友銀行） 

 ○中野 琴音 （バークレイズ銀行） 

 ○髙木 健司 （日本銀行） 

 

＜オブザーバー＞ 

 上村 晃嗣     （財務省） 

     

(注) 敬称略（順不同）。○は今回出席。 


